Η δομή των ………………………….. του κυττάρου είναι τέτοια ώστε να εξυπηρετεί την ……………………… λειτουργία που αυτό επιτελεί. Κάθε επίπεδο οργάνωσης εμφανίζει ………………….. και ………………………. που δεν υπήρχαν στο προηγούμενο ούτε μπορούν να εξηγηθούν από τις ιδιότητες των επί μέρους …………………….. ή ……………. τους. Όλοι οι οργανισμοί αποτελούνται από το ίδιο είδος …………………. μορίων, που υποδηλώνει την ………….. προέλευσή τους. Από τα ……… στοιχεία τα ……… είναι απαραίτητα για τη ζωή. Τα μόρια που αποτελούν βασικά ……………….. ή λειτουργικά των οργανισμών είναι απαραίτητο να διακρίνονται για την ……………………….. ώστε να συμμετέχουν στην δημιουργία σταθερών ………..    και την ……………………….. τους, ώστε να εξασφαλίζουν την μεγάλη ………………… λειτουργιών και μορφολογικών χαρακτηριστικών. Τα άτομα των C,H, O, N, σχηματίζουν ………………………….. δεσμούς τόσο με ...........  άτομα όσο και με άτομα …………….  στοιχείων, οι οποίοι είναι πολύ ……………… και  εξασφαλίζουν την ……………………… των μορίων αυτών. Η ικανότητα του άνθρακα να σχηματίζει αλυσίδες ……….. η με ………………….. ,  συμβάλλει στη δημιουργία μεγάλης ………………….. μορίων. Μια σειρά στοιχείων τα ………………………. αν και περιέχονται σε ……….. ποσοστό είναι απαραίτητα για …………………… λειτουργίες των οργανισμών. Τα ……………………..  είναι μια σειρά χημικών στοιχείων που αν και περιέχονται σε ποσοστό …….. % , είναι απαραίτητα για σημαντικές λειτουργίες των οργανισμών.
Το ανθρώπινο κύτταρο περιβάλλεται από ένα υδατικό διάλυμα το ……………………… υγρό και η αμοιβάδα ζει στο ………………., το περιβάλλον τους λοιπόν είναι …………………, από αυτό ………………. όλα τα απαραίτητα συστατικά για την επιβίωσή τους και σε αυτό ……………….. τα παράγωγα του μεταβολισμού τους. Οι περισσότερες από τις χημικές ουσίες που υπάρχουν στο ………………………… του κυττάρου είναι ………………………. στο νερό, έτσι μετακινούνται από ένα σημείο σε άλλο, έρχονται σε ………………… και μπορούν να ………………… μεταξύ τους. Απλές χημικές ενώσεις όπως τα …………….., οι ……………….. και τα ………………… υπάρχουν σε μικρές ποσότητες, όμως συμβάλλουν στο να διατηρείται σταθερό το ………
Οι πρωτεΐνες οικοδομούνται από ………………………, τα …………………………  ………… από νουκλεοτίδια, οι πολυσακχαρίτες από ……………………………….., μονάδες (……………….), που επαναλαμβανόμενες πολλές φορές συνιστούν τα ………………….. (πολυμερή), συνδεόμενα μεταξύ τους με τον ίδιο πάντοτε ……………………… μηχανισμό που ονομάζεται …………………………….  Κατά την συμπύκνωση, αφαιρείται ένα …………………. Από το ένα μονομερές και ένα …………………………. από το άλλο, με αποτέλεσμα να σχηματίζεται ένα μόριο …………….. και τα δυο μονομερή να συνδέονται μεταξύ τους με ……………………………. δεσμό, που αποτελεί τον πιο ……………………………. δεσμό  στην …………. υλη λόγω της ………………………………..   Η διάσπαση των μακρομορίων στα μονομερή τους γίνεται με την ………………………  νερού μια διαδικασία γνωστή ως …………………………….. Επί πλέον δεσμοί όπως οι δεσμού ……………………….., οι ………………………… Van der Waals και οι ……………………….. δεσμοί, παίζουν σημαντικό …………… στην ………………………… διαμόρφωση των μακρομορίων.
Ακόμα και σε ένα απλό κύτταρο όπως αυτό των ………………….., υπάρχουν ……………………….. διαφορετικές πρωτεΐνες που κάθε μια αποτελεί είτε ένα ……………………. του συστατικό, είτε εξυπηρετεί κάποια συγκεκριμένη ………………………… του και οι οποίες οικοδομούνται με βάση την ίδια ύλη: 20 ………………….  ……………………………
Κάθε αμινοξύ έχει ένα ………………………….. και ένα ………………………….. τμήμα. Το πρώτο αποτελείται από μια ………………………….., ένα ……………………….. και μια …………………………………, ενώ το δεύτερο από μια …………………… ομάδα. Η ένωση δυο αμινοξέων γίνεται με αντίδραση …………………………. ανάμεσα στην ……………………. του πρώτου και την …………………………. του δεύτερου, ο δεσμός λέγεται ………………………………. και το προϊόν της ένωσης λέγεται ………………………. Όταν ο αριθμός των αμινοξέων ξεπερνά τα ………., το πεπτίδιο λέγεται …………………………….. και σε αυτό το 1ο αμινοξύ έχει ελεύθερη την …………………………., ενώ το τελευταίο την ………………………. του.

Τα …………………. οργάνωσης μιας πολυπεπτιδικής αλυσίδας είναι ……….. Στο πρώτο την ……………………………… δομή, έχουμε την ………………………….. των αμινοξέων, στο δεύτερο την ………………………………….. δομή, η πολυπεπτιδική αλυσίδα παίρνει ……………………… ή ……………………… μορφή , στο τρίτο την ………………………………. δομή, η πολυπεπτιδική αλυσίδα παίρνει μια …………………………………….. μορφή που είναι και η τελική για πρωτεΐνες που αποτελούνται από μια ………………………., ενώ αν περιέχουν περισσότερες αλυσίδες η τελική δομή είναι η ………………………………, δηλαδή ο συνδυασμός των επί μέρους αλυσίδων στο ενιαίο πρωτεϊνικό μόριο.

Κάθε πρωτεΐνη εμφανίζει ένα ιδιαίτερο ………………….. ρόλο, για παράδειγμα η …………………………….. είναι επιφορτισμένη με τη μεταφορά του ……………………….. και του ………………………… του άνθρακα, το ……………………. είναι η δομική πρωτεΐνη των ιστών, τα …………….. επιταχύνουν τις χημικές αντιδράσεις.

Το στοιχείο που διαφοροποιεί τις πρωτεΐνες μεταξύ τους είναι η …………………….. δομή σε συνδυασμό με τις διαφορετικές ομάδες …., αφού η ………………………… σειρά των αμινοξέων, δίνει τη δυνατότητα να σχηματιστούν ……………. ανάμεσα στις …………………… ομάδες των αμινοξέων που βρίσκονται σε διαφορετικά ………………. της πεπτιδικής αλυσίδας. Αυτό οδηγεί σε διαφορετική ………………………. του μορίου που συνεπάγεται διαφορετική …………………………………….. και ………………………………… δομή, επομένως διαφορετική διαμόρφωση στο χώρο.

Η έκθεση της πρωτεΐνης σε ακραίες τιμές …………………………… η ……, προκαλεί ……………………… , δηλαδή ………… οι δεσμοί που έχουν αναπτυχθεί μεταξύ των …………………… ομάδων, καταστρέφεται η ……………………….. δομή τους και η πρωτεΐνη χάνει την …………………………………. Της.

Οι πρωτεΐνες με κριτήριο τη ……………………… τους διακρίνονται σε ……………………………. Που αποτελούν ………… συστατικά των κυττάρων και των οργανισμών και σε …………………… που συμβάλλουν σε διάφορες λειτουργίες. 
Χρειάστηκε να περάσουν πολλά χρόνια από τότε που απομονώθηκαν τα ……………………….. οξέα στους ……………..... των κυττάρων, μέχρι να αποκαλυφθεί η ικανότητα τους να ………………………. την παραγωγή των πρωτεϊνών και να ……………………… ετσι τις λειτουργίες και τα …………………………. γνωρίσματα των οργανισμών. 

Τα νουκλεοτίδια προέρχονται από τη σύνδεση με ……………………………. δεσμό τριών διαφορετικών μορίων, μιας …………………………. ( σάκχαρο με 5 άτομα ………………), που μπορεί να είναι η ……………………………. στο DNA ή  …………………….. στο  RNA, ενός μορίου ………………………. οξέος και μιας οργανικής ………………………….   ………………
Από τις αζωτούχες βάσεις η ……………………., η ……………………….. και η …………………………περιέχονται και στα δυο είδη νουκλεϊνικών οξέων, ενώ η …………………….. υπάρχει μόνο στο DNA  και η ………………………….. μόνο στο RNA. Δυο μονοφωσφορικά ………………………………. ενώνονται με ………………………………… δεσμό και σχηματίζουν ένα δινουκλεοτίδιο, η προσθήκη ενός  τρίτου σχηματίζει ένα …………………………….., και έτσι διαδοχικά πολλά σχηματίζουν ένα ………………………………….. Οι αλυσίδες των νουκλεϊνικών οξέων έχουν συνήθως μεγάλο ………… που δικαιολογεί την μοναδική ………………… του DNA  να είναι ο …………….. των γενετικών πληροφοριών, καθώς κάθε μια αλυσίδα έχει διαφορετική ……………………… νουκλεοτιδίων με αποτέλεσμα να αντιπροσωπεύει ένα διαφορετικό συνδυασμό …………………………..
Η στεροδιάταξη του DNΑ σύμφωνα με τους Watson και Crick, ακολουθεί το μοντέλο της ……………..  ……………., σύμφωνα με το οποίο το μόριο του DNA  έχει τα ακόλουθα χαρακτηριστικά: αποτελείται από …….. πολυνουκλεοτιδικές αλυσίδες που σχηματίζουν διπλή …………… Οι αζωτούχες ………….. είναι κάθετες στο κύριο άξονα του μορίου και …………………. στο εσωτερικό του. Οι δυο κλώνοι συγκρατούνται μεταξύ τους με ……………….  …………………………. που σχηματίζονται μεταξύ των αζωτούχων βάσεων τους και πιο συγκεκριμένα ανάμεσα στις αδενίνη - ……………………. σχηματίζονται ……. δεσμοί και ανάμεσα στη γουανίνη - ………………………….. σχηματίζονται ……… δεσμοί. Οι βάσεις Α/Τ και G/C λέγονται ………………………….. και η συμπληρωματικότητα επιτρέπει στο DNA να ………………………. με ακρίβεια.  Το μόριο του DNA είναι ικανό να ……………. τις ………………….. πληροφορίες, να ……………… μέσω αυτών κάθε ………………………. δραστηριότητα, να ………………………….. τις πληροφορίες …………………………. από γενιά σε γενιά και να ……………………..  τη δημιουργία ……………………………. ποικιλομορφίας. Το σύνολο των μορίων του DNA αποτελεί το ……………………… υλικό του κυττάρου και στα ευκαρυωτικά βρίσκεται κυρίως στο ………………….. σαν συστατικό των ……………………………., ενώ ένα μικρό ποσοστό υπάρχει στα ……………………… και στους …………………………….., οργανίδια που έχουν την ικανότητα να ………………………….. ανάλογα με τις ανάγκες του κυττάρου και …………………………. από αυτό. 
Το RNA αποτελείται από μια απλή …………………………………….. αλυσίδα που ωστόσο σε μερικά σημεία ……………………….. και σταθεροποιείται με δεσμούς ………………………ανάμεσα σε βάσεις που είναι συμπληρωματικές ( ..-..) και (….-….). Το RNA εμφανίζεται με ……. διαφορετικούς τύπους: το ……………………… που μεταφέρει την ……………………… πληροφορία από το DNA όπου είναι ………………………….. στα ………………………. όπου γίνεται η σύνθεση των ………………………., το ………………………………. που μεταφέρει τα ………………………. στα ριβοσώματα, και το …………………………… που μαζί με πρωτεΐνες αποτελεί ………………………. συστατικό των ριβοσωμάτων. Το RNA βρίσκεται τόσο στο ……………………. όσο και στο κυτταρόπλασμα είτε ………………………. (mRNA) είτε σαν συστατικό των ……………………………. (rRNA), υπάρχει βέβαια στα ………………………….. και στους ………………………..
Οι υδατάνθρακες είτε αποτελούν πηγή ενέργειας όπως η …………………….., το ……………… και το ……………………. Είτε είναι δομικό συστατικό όπως η ………………………………. Στο …………………………… τοίχωμα των φυτικών κυττάρων και διακρίνονται σε ……………………………………, …………………………………. Και ………………………………………..
Οι μονοσακχαρίτες διακρίνονται σε ……………….. ( τρία άτομα C), σε …………………… και σε ……………………….. Οι πεντόζες συμμετέχουν στην σύνθεση …………………………….. οξέων, ενώ οι εξόζες εκτός από ……………….. ενέργειας συμμετέχουν στη ……………………. δι- και πολυσακχαριτών.  Οι κυριότεροι δισακχαρίτες είναι η ………………. που προκύπτει από τη διάσπαση του ………………… κατά την πέψη, η ……………………………….. που είναι συστατικό των ……………….. και αποτελεί κύρια πηγή ………………… στους ζωικούς οργανισμούς, ενώ η ………………. είναι το κύριο σάκχαρο του ………………..  Οι τρείς κυριότεροι πολυσακχαρίτες οικοδομούνται από το ίδιο μονομερές τη ……………………, παρουσιάζουν διαφορές στο ……………………., τη ……………. που παίρνει το μόριο τους στο χώρο και στο ……………………….. τους ρόλο. Η …………………….. είναι συστατικό του …………………… τοιχώματος των ………………………… κυττάρων, το ……………… και το ……………………… αποτελούν αποταμιευτικές ουσίες στα ………………… και …………………. κύτταρα αντίστροφα.
Τα ………………………..αποτελούν είτε δομικά συστατικά ( ……………………….. των ………………….) είτε ……………………  ( αποταμιευτικές ουσίες) με κοινό χαρακτηριστικό ότι δεν ………………………….. στο νερό. Τα ………………….. λίπη αποτελούνται από ένα μόριο ……………………. που συνδέεται τρία μόρια …………………οξέων που μπορεί να είναι ………………………… ή …………………. δημιουργώντας τις αντίστοιχες κατηγορίες λιπών, με τα πρώτα να ………………………….. και να συναντώνται κυρίως στα ζώα ενώ τα δεύτερα παραμένουν ……………… στις συνηθισμένες συνθήκες και είναι συχνότερα στα φυτά ( ……………………..λαδο, αραβο…………………….) Τα λίπη αποθηκεύουν …………………….. ποσό ενέργειας για το ίδιο βάρος σε σχέση με τους …………………………………., ενώ όταν ……………………………… στον υποδόριο ιστό των ζώων έχουν …………………………………… ρόλο.
Τα ……………………………. αποτελούνται από ένα μόριο ……………………….. που συνδέεται με δυο μόρια ……………… οξέων και ένα μόριο ………………………….. οξέος, δημιουργώντας έτσι μια ………………………… κεφαλή και μια ……………….. ουρά. Έτσι όταν τοποθετηθούν στο νερό σχηματίζουν ένα ……….. στρώμα με τις …………………… κεφαλές μέσα στο νερό και τις ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,ουρές έξω από αυτό, ενώ στα κύτταρα που είναι ………………. τόσο το εσωτερικό όσο και το εξωτερικό περιβάλλον συγκροτούν μια ……………………….., ιδιότητα που είναι σημαντική για τη ……………………………… και ……………………………… των μεμβρανών του κυττάρου.
Από τα στεροειδή τα οποία διαφέρουν από τα υπόλοιπα ………………….. ως προς την …………. Τους, το κυριότερο είναι η ………………………….. γνωστή για τις αρνητικές της συνέπειες στη …………… αφού προκαλεί ……………………….. αν και αποτελεί συστατικό των …………………………… των ζωικών κυττάρων.
